
08/11/2025

Άρχων Μαΐστωρ της Μ.τ.Χ.Ε. ο Γεώργιος 
Ντόβολος κατά τον πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Εσπερινό στα Νιάτα Λακωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Σύναξη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, Μιχαήλ και Γαβριήλ, 
τίμησε το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2025 η Εκκλησία μας. Το 
απόγευμα της παραμονής της εορτής, στον φερώνυμο 
περικαλλή Ενοριακό Ιερό Ναό Νιάτων, τελέσθηκε ο 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου και με τη συμμετοχή πολλών κληρικών.

Κατά τη διάρκεια της εσπερινής πανηγυρικής λατρευτικής σύναξης, τελέσθηκε 
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από τον Σεβ. Ποιμενάρχη η χειροθεσία του καταγώμενου από τα Νιάτα, 
καταξιωμένου Λάκωνα πρωτοψάλτη, κ. Γεωργίου Ντόβολου σε Άρχοντα Μαΐστορα 
της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, κατόπιν Σεπτής Εντολής της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Πριν την χειροθεσία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος απευθυνόμενος 
στους εκλεκτούς προσκεκλημένους, τους τοπικούς άρχοντες και τους ευλαβείς 
χριστιανούς της περιοχής μίλησε αρχικά για τους Αγίους Αγγέλους, οι οποίοι 
υπηρετώντας τους ανθρώπους – ύστερα από εντολή του Πανάγαθου Θεού – 
φανερώνουν παράλληλα και την αξία της ανθρώπινης οντότητας. Έτσι από την 
πλευρά μας, τόνισε ο σεπτός Ποιμενάρχης μας, έχοντας επίγνωση αυτής της αξίας 
και τιμής, οφείλουμε να διαφυλάξουμε αγνή την αιώνια ψυχή μας με τους συνετούς 
λογισμούς και τις ενάρετες πράξεις μας.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την χειροθεσία που θα ακολουθούσε 
τονίζοντας ότι αυτή αποτελεί ύψιστη τιμή όχι μόνο για τον Γεώργιο Ντόβολο, που 
είναι γέννημα θρέμμα του ευλογημένου τόπου, αλλά και για την Ιερά Μητρόπολη, 
τα Νιάτα και την οικογένεια του. Στη συνέχεια, αφού αναφέρθηκε στη σημασία του 



ύπατου αυτού εκκλησιαστικού αξιώματος, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τους 
Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου που παραβρέθηκαν: τον Λεωνίδα Τζώνη, 
Άρχοντα Οστιάριο της Μ.τ.Χ.Ε., τον Μάκη Ναλμπαντόγλου, Άρχοντα 
Υπομνηματογράφο της Μ.τ.Χ.Ε., τον Γεώργιο Δεμελή, Άρχοντα Πρωτομαΐστορα 
της Μ.τ.Χ.Ε. και τον Παναγιώτη Τζανάκο, Άρχοντα Μαΐστορα της Μ.τ.Χ.Ε., ο 
οποίος και έψαλε κατά τον Εσπερινό μαζί με συνεργάτες του.

Ο σεπτός Ποιμενάρχης επαίνεσε τον χειροτονηθέντα για την ψαλτική τέχνη του 
που συνδυάζει άψογα με την εξαιρετική φωνή του, για το απαράμιλλο ήθος, την 
προσφορά του στα κοινά και την εντρύφησή του στην παραδοσιακή μουσική της 
Πατρίδας μας, ενώ του ευχήθηκε υγεία, προσωπική και οικογενειακή, και ψυχικό 
σθένος, ώστε να συνεχίσει την ενάρετη και δημιουργική πορεία του. Επίσης, έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στους αειμνήστους ιεροψάλτες του χωριού που τον γαλούχησαν 
στην ψαλτική τέχνη.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς την 
Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, για την μεγάλη αυτή τιμή 
για τον χειροτονηθέντα και την τοπική Εκκλησία, αλλά κι επειδή επέτρεψε η 
απονομή του οφικκίου να γίνει στην γενέτειρά του. Παράλληλα, μετέφερε στο 
εκκλησίασμα την ευλογία του Παναγιωτάτου, ενώ ανάγνωσε και το σχετικό 
έγγραφο του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Στην ομιλία του ο νέος Άρχοντας Μαΐστορας της Μ.τ.Χ.Ε. ξεκίνησε κάνοντας μία 
αναφορά σε λόγια του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, σχετικά με την αξία της 
ψαλτικής τέχνης. Παράλληλα, τόνισε ότι η ψαλτική παράδοση είναι βαθιά 
ριζωμένη στη Λακωνία, η οποία, εκτός από Αγίους, χάρισε και μεγάλες φωνές στην 
Εκκλησία με πρώτη αυτή του Πέτρου του Λαμπαδάριου.

Στη συνέχεια, εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη για την εξαιρετική τιμή υπογραμμίζοντας ότι θα 
καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να φανεί αντάξιός της. Ευχαριστίες 
εξέφρασε επίσης προς την οικογένειά του, τους γονείς του, τους 
παρευρισκόμενους ιερείς, τους Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τους 
τοπικούς άρχοντες, τους συγγενείς, φίλους και συνεργάτες που έδωσαν το παρών.

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σπάρτης κ. 
Ευστάθιο για την πατρική αγάπη και την πνευματική καθοδήγηση, επισημαίνοντας 
παράλληλα ότι η αγάπη προς το πρόσωπό του από το χριστεπώνυμο πλήρωμα της 
τοπικής Εκκλησίας, αλλά και από όλους όσοι έχουν τη χαρά να τον γνωρίζουν και 
να συνδέονται μαζί του πνευματικά, δεν είναι τυπική, αλλά βαθιά και ουσιαστική, 
αποτελώντας απόσταγμα του σεμνού βίου, της βαθιάς πνευματικότητας και του 
πολυσχιδούς έργου του.



Σημειώνεται ότι αυτή ήταν η πρώτη χειροθεσία Άρχοντος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου που πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μητρόπολή μας. Επιπροσθέτως, ο 
κ. Γεώργιος Ντόβολος αποτελεί πλέον το νεότερο μέλος της αδελφότητος των 
Αρχόντων «Παναγία η Παμμακάριστος».
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